

# 什刹海漂起大量死鱼

疑为鱼被放生后死亡;学者建议放生应选择适宜物种、时间及环境,避免“放生变杀生”

新京报讯 (记者李禹潼) 9月1日上午,什刹海前海水面上出现大量死鱼。

附近居民称,死鱼来源于市民放生。

市民称死鱼不能食用

“50-60厘米长吧,嘴又大又扁,有两撇须子,应该是鲇鱼。”市民孙师傅介绍,8月31日下午,他发现前海里有很多“翻了肚”的鲇鱼,“白花花

一片”,不少人拿着网在打捞。

“多可惜啊,放生本来是挺好的一件事,结果成杀生了。”前海北沿18号院一位居民介绍,每个月初一、十五,都会有不少人提着买来的鱼来这里放生,但此前放生的数量都不大,也从未看到过放生鱼大量死亡的情况。

昨天下午,死去的鲇鱼基本被打捞完毕,在前海,偶尔还能看到一两条漂浮在水

面上的死鱼。

湖边的垂钓者纷纷表示,这样的鱼不能吃,也不敢吃。

学者建议理性放生

北京师范大学文学院教授肖放认为,放生是一种符合伦理,尊重自然的宗教性行为,体现了好生之德。

“放生除了一颗积极向上善的心,还需要多一些理

性。”肖放表示,鲇鱼放入水中后会吞食小鱼,容易造成食物链的紊乱。另外,被放养的鲇鱼多为人工饲养,不适应什刹海的水体环境,因此造成大量死亡。

“放生变杀生,这已经违背了放生者一心向善的初衷。”肖放建议,施善者在放生前,应选择适宜放生的物种,再对放生时间、环境及可能造成的影响进行多方面考虑。



什刹海湖面还有零星的死鱼。

读者供图



## 听榜样故事 为“活雷锋”画像

学生们在为赵书兵(左)画肖像,赵书兵曾将500万元中奖彩票归还他人。昨日,首都文明办和北京电台主办的“书写北京榜样、感受身边雷锋——大型书画摄影作品展”第1场高校写生活走进首师大。美术专业的大学生在聆听北京榜样讲述身边事的同时,为榜样画像。榜样还包括2011年北京榜样提名人物、国旗班老班长赵新风和草原恋合唱团团长马晓力。

新京报记者 吴江 王卡拉 摄影报道

## 小三索要百万分手费被抛尸

被告人构成故意杀人罪,因有悔罪表现且案件由矛盾激化引发,从轻获刑15年

新京报讯 (记者张媛) 家里有结发妻子,又与初恋情人保持着热线联系,同时包养着网恋情人……曾在某房产公司担任部门副经理的张某,为了摆脱网恋情人,将对方勒死并抛尸。

近日,张某被一中院以故意杀人罪,判处有期徒刑15年,剥夺政治权利3年。

被告人:将“非婚生女”送人

43岁的张某,曾任某房产公司管理部副经理。

张某供述称,1994年他

结了婚并和妻子养育了一个儿子。2005年7月,他通过网聊,认识了29岁在京打工者李某。之后,两人一直保持着情人关系。2008年,李某生下一女孩,他按月给李某母女生活费。这期间,他多次要求李某把孩子送回老家,遭到拒绝后,在2010年,他干脆背着李某把孩子送了人。

另据了解,2008年,张某在一次同学聚会上,遇见初恋女友、已婚的黄某,两人旧情复燃,直到女方发现了李某的存在,提出分手。

张某称,妻子察觉到了

他的出轨并提出离婚。为此,他多次向李某提分手,李某提出100万元分手费——这让他动了杀心。随后,他曾试图在粥里放安眠药再杀死李某,但未得逞。2011年3月14日上午9时,他和李某再次发生争吵,他用钓鱼的钢丝绳勒死了李某,并将李某装进旅行箱,用两块水泥砖和半块砖头坠在箱子上,或放在箱子内,最后将箱子抛入昆玉河内。

辩护人:被害人存在过错

该案在庭审时,检方指

控,张某因感情问题对其情妇李某产生不满后起意杀人,李某因被张某用钢丝绳勒住颈部,窒息死亡,后被抛至昆玉河中塔码头河内。

张某的辩护人认为,李某在案件中存在重大过错,张某在案发后积极赔偿李某家人损失,建议法庭从轻处罚。

法院审理后认为,张某的行为已构成故意杀人罪,鉴于案件是由矛盾激化引发,张某有悔罪表现,故酌情从轻处罚,做出上述判决。

## 人大附小百余 家长不满换校区

认为新校区环境差、存在安全隐患;校方尚未作出回复

新京报讯 (记者王瑞锋)

8月31日,中国人民大学附属小学(简称人大附小)发出通知,要求五年级学生从本校搬到新成立的银燕校区。家长认为新校区环境差、存在安全隐患,对学校做法表示不满。

校方未做出回复。

家长:分校与本部差距大

昨日12点左右,上百名五年级学生家长聚在人大附小门口,现场有十余名警察维持秩序。

据了解,9月1日,校方宣布所有五年级学生搬往新装修的银燕校区。

家长王女士表示,银燕校区距校本部大约800米,但与校本部差距很大。“学校没有食堂,只有一栋四层教学楼,要容纳700多个学生,教学楼紧挨着工地,操场下面就是臭水沟,不但环境差,还存在安全隐患。”

王女士的想法,获得了

大多数学生家长的认同。

老师:硬件设施会尽量改善

针对家长提出的问题,9月1日,校方曾表示,将在昨天上午10时答复。但截至下午2时,学生家长也未得到校方回应。

人大附小新闻发言人在接受媒体采访时曾表示,对于家长们的反应学校有心理准备,并表示理解。

该校一金姓教师称,今年,海淀区教委将银燕小学并入人大附小,为均衡教育资源,“人大附小本部接收了部分打工子弟学生和原银燕小学学生,本部饱和了,学校将五年级学生搬到银燕校区”。该校区的软件及师资力量跟本部一样,硬件设施也会尽量改善,完全能保障学生安全和教学质量。

昨日,人大附小一工作人员表示,校长仍在开会研究相关问题。

## 房管所人员 酒后拳打夜查民警

因妨碍公务被拘留

新京报讯 (记者郭超 通讯员江静 张冲) 9月1日2时许,酒后坐车袭警的李洋因妨碍执行公务被海淀警方依法拘留。

市交管局通报,8月31日0时15分,西城交通支队在西直门桥北执行夜查任务。此时驶来一辆车牌号为京JR8095的灰色捷达车,民警示意其停车依法接受检查。司机打开车门

后,民警罗某闻到车内酒味很大,立即让其靠边准备酒精测试仪对司机进行酒精检测。这时,从该车副驾驶位置下来一名年轻男子,在辱骂民警的同时,举拳向民警罗某头部猛袭几拳。

经查,打人者名叫李洋,男,25岁,为西长安街房管所一般工作人员,驾车者系其父亲。